

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás

1953 január 30

66 - p

Libanoni parasztek tiltakozása egy francia dohánytársaság önkényes eljárása ellen

1 T-59 By/Hav/J hc

B e i r u t , január 30

/TASzSz/

Mint a "Jour" és a "Le Matin" című lapok jelentik, a déllibanoni parasztek küldöttsége petíciót adott át Schab libanoni miniszterelnöknek. A petíciót négyszáz paraszt írta alá.

A petícióban a parasztek tiltakoznak a "Regie des Tabacs" dohánytársaság eljárása ellen és rámutatnak, hogy a társaság önkényesen csökkentette a dohányfelvásárlási árakat. Eszerint a társaság most a dohány kilogrammjáért 4-5 font helyett 1-2 libanoni fontot fizet. A dohánytársaságok által a parasztekra rótt pénzbírságok - hangzik a petícióban - gyakran meghaladják az egész dohánytermés árát.

A petíció kéri, hogy a déllibanoni parasztek kizárólag dohánytermelésből éljenek. /MTI/

Le Havre-ben tizenöt nap alatt négy új "Henri Martin védelmi bizottság" alakult

2 u HJ/ir/J Aj,hc

P á r i z s , január 30

A "L'Humanité" írja: Le Havre szép példáját nyújtja az Henri Martin kiszabadításáért vívott harcnak. A városban az utóbbi 15 nap alatt négy új "Henri Martin védelmi bizottság" alakult. /MTI/

A francia dolgozók sikrassáznak az öt nagyhatalom közötti békeegyezményért

3 u HJ/ir/J Aj,hc

P á r i z s , január 30

KO

A "L'Humanité" beszél arról, hogy Franciaországban mind nagyobb tömegek szállnak sikra az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötése mellett. A rhoni Delle üzemi dolgozói állást foglaltak anéllett, hogy az oroszok szellene helyett a tárgyalások szellene érvényesüljön. /Tolstojkova/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953 január 30

6605. p

△ francia dolgozók sikraszállnak ... folyt. / u HJ/ir/J Aj,he

△ rhonéi acélművek munkásai kijelentették, hogy az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény nagynértékben hozzájárulna a béke fenntartásához.

x x x

Vauly-en-Vélin dolgozói utasították parlamenti képviselőiket, hogy sürgessék a koreai és vietnami háború befejezését, szálljanak sikra a német kérdés békés megoldásáért, tiltakozzanak a bonni és párizsi szerződések ratifikálása ellen és követeljék az öt nagyhatalom közti tárgyalások megindítását. /MTI/

Kongresszuson vitatták meg Latin-Amerika parasztságának problémáit

4 u e/SL/J Aj,he

New York, január 30

△ newyorki "Daily Worker" hírt ad arról, hogy a közelmúltban a délamerikai országok 408 küldötte kongresszust tartott, hogy megvitassa a délamerikai parasztság problémáit.

△ felszólalók elmondották, hogy Latin-Amerika valamennyi országában a megművelhető föld néhány család kezében összpontosul, a lakosság legnagyobb része - főleg pedig az indiánok csupán jobbágyunként végezhetnek ezeken a földeken.

△ délamerikai országok békehozzáértésének szövegét kijelentette, hogy a népi Kína felszabadult parasztságának sikerei a feudális parasztságban élők visszhangra találtak Dél-Amerika népeinél. /MTI/

ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953 január 30

6 6 10 p

A belga ifjúság harcol az ország militarizálása ellen

5 T-66 KG/te/J Aj,he Brüsszel, január 30 /TASzSz/

A "Jeune Belgique", a belga dolgozó ifjúság lapja jelenti, hogy Belgium ifjúsága egyre élésebben tiltkozik az ország amerikai parancsra végrehajtott militarizálása ellen. Az ifjúság szembeszáll az ugynevezett európai hadsereg tervével.

Az ország sok városában, így Antwerpenben és Liegeben is békétömeggyűléseket szervez az ifjúság. A dolgozó ifjúság - írja a lap - a békéért, a katonai szolgálati idő meghosszabbítása ellen haragra hívó röpecédulákat terjeszt, pénzt gyűjt és felhívó-nyomatványokat küld a bebörtönzött belga katonáknak, akiket azért ítéltek el, mert részt vettek az antimilitarista mozgalomban.

A lap kiemeli, hogy a belga ifjúság hátrahagyottan ellenzi az "európai hadseregről" szóló egyezmény ratifikálását. /MTI/

A francia és német munkáspártok közös felhívásának lelkes visszhangja Nyugat-Németországban

6 G F6/Hav/J Aj,he Hamburg, január 30 /AMN/
3.5

Németország Kommunista Pártja hamburg-isebrock-riffeni pártszervezetének tagjai és funkcionáriusai levelet intéztek Németország Kommunista Pártja Elnökségéhez, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságához és Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságához. A levélben kifejezik azt a meggyőződésüket, hogy a német és a francia nép közös harcra meghiusíthatja a bonni és párizsi szerződések ratifikálását. Ez a harc megacélozza a munkásosztály akcióegységét és egyesíti mindkét nép hazafias, békeszerető erőit. Franciaák és németek százezrei vállaltak ezt a harcot Franciaország, Németország és a béke megmentéséért.

"Teljes erőnkkel támogatjuk felhívásukat és követeljük, hogy - ahint azt a Szovjetunió már régóta ismételtén javasolja - a legrövidebb időn belül összehívandó négyhatalmi értekezleten békésen rendezzék a német kérdést" - mondja végzetül a levél. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953 január 30.

0 6 15 P

/A francia és német munkáspártok ... 1. folyt./ G F6/Hav/J Aj,hc

K i e l

△ Schleswig-Holsteinben lévő Rendsburg város lakosságának a Német Szociáldemokrata Párthoz, Németország Kommunista Pártjához és a különböző szakszervezetekhez tartozó tagjai Lenin-Liébkecht-Luxemburg-emlékünnepséget rendeztek, amelyen megfogadták, hogy teljes erejükkel támogatják Németország Kommunista Pártja, a Francia Kommunista Párt és Németország Szocialista Egységpártja közös felhívását. A gyűlés résztvevői határozatot hoztak, amelyben követelik a háborús külenszerezés harmadik olvasásának levételét a szövetségi gyűlés napirendjéről.

M a j n a - F r a n k f u r t

Hessen tartomány valamennyi haladásellenő lapja hosszasan kommentálja a német és francia munkáspártok közös felhívását.

△ "Sozialistische Volkszeitung" a következőket írja: "A munkásosztalon nagy napjait éljük. 1953 január 27-e is ezek közé tartozik. A munkásosztály pártján néhány óra leforgása alatt két nagy neszettel közölték a háborús szerződéseknek szóló hadüzenetüket. J.V. Sztálin tanításait követve, másra emelték a nemzetiség-függetlenség zászlaját, amelyet a burzsoázia félredobott, másra emelték a polgári demokratikus szabadságjogok zászlaját, amelyet a burzsoázia lábbal tiport. Ez a történelmi jelentőségű felhívás nagy közlesztséget ró népünkre, a munkásosztályra és pártunkra. Nagyon azonban a francia és német békeharcosok testvériségének hagyományai is. A német munkások százazrei most visszacélkoznak arra a fogadalomra, amelyet Ernst Thälmann 1932-ben Párizsban tett a francia nép előtt és amelyet Thälmann legihivebb fegyvertársa, Pieck államelnök azzal a sokat jelentő ígérettel újított meg, hogy a német nép sohasem fog többé háborút viselni a francia nép ellen."

Springer, Urberach város szociáldemokrata tanácsosa a három munkáspárt közös felhívásával kapcsolatban a következőket mondotta: "A német és francia munkások törhetetlen barátságát a világ munkássága közös akcióinak kell megpecsételniük és teljesen kihidegy, hogy ezek a munkások szociáldemokraták, kommunisták vagy pártönkivüliek-e." /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1953 január 30

6620 P

/A francia és német munkáspártok ... 2. folyt./ G Fő/Hav/J Aj,he

Egy hesseni tartománygyűlési képviselő, aki a Német Szociáldemokrata Párt balszárnyához tartozik, a következőképpen nyilatkozott: "A háborús uszítóknak kapitulálniuk kell az egész világ zárt sorokba tömörült munkásságának hatalmas ereje előtt; még a né jobboldali szociáldemokrata vezetőinknek is, a Német Szociáldemokrata Párt tagjainak esatlakozniuk kell a német és francia kommunisták közös harcához, ahogy ezt a Német Demokratikus Köztársaság-beli elvtársaink már megtették. Ahol a szociáldemokraták és kommunisták együtt harcolnak, ott megtörik a kapitalisták és imperialisták ereje".

Hessen tartomány déli részének számos szociáldemokrata funkcionáriusa máris harci határozatokat hozott. /MTI/

Állandóan növekedik a népi erők oldalára átváltó lisszinnista katonák száma

7 U BM/Co/J Aj,he

Koreai arcvonal, január 30

4

Az "Uj Kína" hírlapynökség tudósítója jelenti:

Gyorsan növekszik azoknak a lisszinnista katonáknak a száma, akik önként átválnak a népi erők oldalára. A január 10-ével véget ért egy hónap alatt esupán a nyugati arcvonalszakaszon csaknem ugyanannyi lisszinnista katona jött át a népi erők oldalára, mint az előző tizenegy hónap alatt.

A délkorai zsoldoskatonák gyors öntudatra ébredésének egyik oka az, hogy felismerik: milyen könnyőrtelenül zsákmányolják ki és hajtják rabszolgasorba az amerikai imperialisták a lisszinnista banditák segítségével Dél-Korea lakosságát.

"Dél-Korea - mondotta egy lisszinnista katona - valóságos pokollá vált. A népnek még rosszabb sora van, mint a japán urakon alatt".

/Folyt. köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953 január 30

6625 p

/Állandóan növekedik a népi erők ... 1. folyt./ U BM/Co/J Aj,hc

Egy másik liszinnanista katona elmondotta, hogy a szöuli vasútállomás közelében sok ifjút és gyermeket látott térdén állva koldulni. Más alkalommal szenttanuja volt, mint - egy októberi estén - Szöul egyik utcáján két amerikai katona egy onvert egy koreai ifjút.

A liszinnanista katonákat borzalmasan rosszul élelmezik és rendszeresen alkalmazkák velük szemben a botbüntetést. A tisztek "fegyvelensértésért" sok katonát félholtra vernek. A népi erők oldalára áttállott liszinnanista katonák közül sokan elmondották, hogy akkor is megverték őket, amikor a kogyetlenül hideg őjtszakában - meg nem felelő ruházatban - nem bírtak őrségben állni és visszalopakodtak bunkerokba, hogy a tűz mellett megmelegedjenek. Egyikük elmondotta, hogy husz nap alatt négy alkalommal botozták meg.

Vannak olyan liszinnanista katonák, akik azért jöttek át a népi erők oldalára, mert ellenzik a háborút. Egy tengerészgyalogos elmondotta, akkor határozta el magát, hogy áttáll a népi erők oldalára, amikor osztagának paránesnokától megtudta, hogy egy Incon közelében lévő szigetre szállítják őket és ott kóvlaki hadműveletekre kapnak kikópzést.

A népi erők a legnagyobb barátsággal és rokonszenvel bánnak az áttállt liszinnanista katonákkal. /MTI/

A puertoricoi katonák nem akarnak harcolni Koreában

8 U BM/Co/J Aj,hc
4.5

P e k i n g , január 30

/Uj Kína/

Pekingi megfigyelők megállapítják, hogy a gult év októberében paránesot megtagadó puertoricoi katonák ellen hozott súlyos hadbírósggi ítéletek még nagyobb elógedátlenséget keltenek a Koreában szolgáló puertoricoi katonák sorában.

A megfigyelők, akik ólónk figyelemmel kísérik a koreai arcvonal eseményeit, rámutatnak tények bizonyítják, hogyan használják fel az amerikai imperialisták a puertoricoi katonákat a koreai háboru legveszedelmesebb vállalkozásaira. /Folyt. köv./

Ko

K 7. kiadás

1953 január 30

6 30 p

/A puertoricoi katonák nem akarnak ... 1. folyt. / U BM/Co/J Aj, hc

Anikor az amerikai 1. lengérszgyalogos hadosztály 1950-ban Hungaróból kiindulva pánikszori visszavonulást hajtott végre Korea keleti partja mentén, a puertoricoiakat biztálták meg azaz, hogy utóvédharcokat vívjanak. Mult év szeptemberében ismét két puertoricoi zászlóaljat küldtek az amerikaiak egy rendkívül veszélyes vállalkozásra.

Az amerikai hadsereg összes alakulatai közül a puertoricoiak veszteségei a legnagyobbak. Ezt maga Bradley tábornok, az amerikai vezérkari főnökök egyesített bizottságának elnöke ismerte be, amikor a képviselőház hadügyi bizottságában nemrégben arról a "jó hírről" számolt be, hogy az amerikai arcvonal kilenc százalékát puertoricoi katonák tartják megszállva.

Figyelmeztető jel, hogy ezek a puertoricoiak, akiket az amerikai imperialisták rabló célkitűzéseik megvalósítására akarnak felhasználni, ellenállást tanúsítanak és nem hajlandók életüket áldozni a Wall-Streetért.

Puertoricoi lapok leveleket közölnek, amelyekben a Koreában szolgáló puertoricoi katonák tiltakoznak a kegyetlen és igazságtalan hadbíróági ítéletek ellen. Az "AP" egy nemrégben San Juanból keltezett jelentése szerint az egyik levél írója megállapítja: "Öngyilkosság lett volna vércsajítani azt az ellentámadást, amelyet a vád alá helyezett katonák mult év októberében megtagadtak".

Az a tény - mutatnak rá befejezésül pekingi megfigyelők - hogy a 65. amerikai gyalogezredet "átképzés és átesportosítás" címen kivonták az arcvonalról, csupán azt fogja eredményezni, hogy az előrejelenség és az ellenállás szelleme még gyorsabban terjed az amerikai hadseregben szolgáló puertoricoi katonák sorában. /MTI/

- - -

M T I K Ü L D I H I R E K

K 8. kiadás

1953 január 30

6 2034 p

▲ "Krasznij Flot" a vietnami néphadsereg sikereiről

9 T-48 KG/te/J Aj, hc
4

M o s z k v a , január 30

/TASzSz/

▲ "Krasznij Flot" közli M. Petrov ezredesnek a vietnami hadműveletekről szóló cikkét, amely megállapítja, hogy a vietnami néphadsereg kemény harcok során kezdte a kőszénnyezést. Petrov ezredes részletesen foglalkozik a vietnami néphadseregnek Északnyugat-Vietnamban aratott győzelmével. 1952 utolsó két hónapja alatt a néphadsereg egységei a francia gyarmatosítók seregének több mint 65.000 katonáját és tisztjét semmisítették itt meg. Jellemző, hogy az északnyugati arcvonalon a foglyok száma elérte az ebben a térségben működő ellenséges csapatok létszámának 80 százalékát. A foglyok között sok tiszt és tiszthelyetves van. Fogságba ejtették az ellenséges őrhelyek csaknem egész parancsnoki karát. Sok helyőrség a nagy fegyver- és lőszerkészletek ellenére megadta magát a néphadseregnek.

Míg a vietnami néphadsereg egységei sikeres hadműveleteket folytattak az északnyugati arcvonalon - írja Petrov ezredes - addig a néphadsereg más egységei és a partizánok jelentős győzelmeket arattak az ellenség felett Észak-Vietnam még megszállás alatt álló térségében. A Vörös-folyó két partja mentén kiterjesztették a partizánterületeket, megerősítették a partizán támaszpontokat. A partizánok 1952 október 14-től 1953 január 1-ig több mint 70 ellenes őrhelyet vertek szét, nem számítva azokat, amelyeket az ellenség kénytelen volt kiüríteni. Megsemmisítették az intervenciós csapatok körülbelül tízezer katonáját és tisztjét.

▲ szemleirő megállapítja, hogy a francia gyarmatosítók egyre újabb és újabb csapatkontingenseket dobnak harcba és nagyhangon hirdetik "tisztogató" műveleteiket" folytatnak harcok és repülőalosztályok részvételével. Ezek a hadműveletek azonban sikertelenek maradtak.

▲ reguláris egységek és partizánosztatok - folytatja Petrov ezredes - napról napra fokozzák a nyomást a francia gyarmatosítók csapatai ellen.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 9. kiadás ... 1953 január 30

6640 p

/A "Krasznij Flot" ... 1. folyt. / T KG/te/J Aj,hc

A cikk a továbbiakban arról számol be, milyen komoly nyugtalanságot keltett a francia gyarmatosítók és amerikai támogatóik körében a Vietnámban elszüvett katonai és politikai vereség. A reakciós sajtó már nem tudja leplezni féltelmét és fejesztettségét. Eppen ezért az agresszív Atlanti Szövetség Tanácsa nemrégben határozatot hozott "az Indokínában lévő francia csapatok megsegítéséről". Nem nehéz megjósolni, hogy ez a "segély" azt jelenti, hogy az amerikai imperialisták még nagyobb mértékben beavatkoznak a vietnámi háborúba.

Vietnámi szabadságszerető népe - fejezi be a szocialista igazságos felszabadító háborút folytat a francia gyarmatosítók és amerikai támogatóik ellen. Az egész haladó emberiség támogatása erőt és az imperialista ragadozók feletti győzelmebe vetett szilárd hitet ad a vietnámi népnek. /MTI/

Ujabb jobboldali támadás a demokratikus szervezetek ellen az osztriai választási harcban

LG HY & Lt/Lt/J hc

B é c s , január 30

/MTI/

Az osztrák belügyminisztérium újabb törvénytelen támadást intézett a demokratikus szervezetek ellen. A jobboldali szocialista Helner parancsára a rendőrség behatolt Ausztria Kommunista Párt Neubau kerületi titkárságának helyiségébe s a választási propagandát szolgáló hangszórókat önkényesen letépte és elrabolta.

Az "Österreichische Volksstimme" írja ezzel kapcsolatban: "A kormányzópártok szívesen elmenül folytatják választási csalásukat, önkényesen megakadályozzák a választási propagandát. Így értékelik ők a szabadságot!"

KO

Csütörtökön valamennyi osztrák lap közölte az osztrák országos iparkamara felhívását, mellyel az egyes vállalkozókhöz fordult, hogy az idénymunkák befejezése után se bocsássák el alkalmazottaikat, /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 10. kiadás

1953 január 30

6 c 45 p

/Ujabb jobboldali támadás ... 1.folyt./ HY & Lt/Lt/S hc

s tavaszig, az új idény megkezdéséig függesszék fel az elbocsátásokat. Ezt a látszatintézkedést a jobboldali sajtó igyekszik választási jelzőként felhasználni. Az "Österreichische Zeitung" azonban rámutat az intézkedés valódi céljára: "Nincs itt másról szó, mint választási mosterkedésről, amelynek kiágyalói között ott vannak a jobboldali szocialista vezetők is. A hivatalos nyilvántartott munkanélküliek száma már 300.090-re emelkedett. A jobboldali szocialista vezetők egyre jobban félnek attól, hogy a munkanélküliség további fokozódása keresztülhúzhatja számításukat. Ugyanílyen gondjaik vannak a vállalkozóknak is, ezért adják be derekukat, hogy február 22-éig várjanak még az elbocsátásokkal, abban a reményben, hogy amit most veszítenek, azt a választások után kétszeresen visszanyerik majd".

x x x

Az osztrák Népi Ellenzékhez csatlakozott a napokban a Szabad Osztrák Ifjúság karinthiai szervezetének konferenciája is. A Szabad Osztrák Ifjúság felszólította az ország 350.000 fiatalját - akik most első ízben járulnak a választási urnákhoz - s zavazzaik a Népi Ellenzékre, lássák meg világosan, milyen óriási ellentét van a jobboldali pártok szavai és tettei között. "A Népi Ellenzékot erősíteni kell, mert egy szilárd ellenzék meg tudja változtatni a kormánypolitika irányát" - hangoztatja a felhívás.

Több mint 4500 textil munkás sztrájkol Zellben

11 G Mh/bó/S hc

L ö r r a c h , január 30

/AMN/

Több mint 4.500 zelli textil munkás - bérénelési követelésének alátámasztására - kedden abbahagyta a munkát és szerdán is folytatta sztrájkját.

A "Volksstimme" című stuttgarti lap a sztrájkjal kapcsolatban így ír: "Zellben, a délmeti textilipar központján a dolgozók abbahagyták a munkát. Minden nagy textilgyárban szünetel a munka. Több mint 4.500 dolgozó folytatja szilárdan harcát órabérének emelése érdekében. Tizenhét hónapig hiába vártak arra, hogy a textilgyárosok magukóvá tegyék jogos követeléseiket. Most már nem várnak tovább". /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. Kiadás 1953 január 30

6045 P

Ujabb letartóztatások Kenyában

12 ö Aj/te/J hc
Y-En

január 30 /MTI/

Az "AFP" Nairobi-ból keltezett jelentése közli, hogy szerdán újabb letartóztatások történtek Kenyában. Ezúttal azért vették őrizetbe a kikuju-törzs 27 tagját, mert - mint a jelentés mondja - "nem voltak hajlandók megengedni, hogy nyilvántartásba vegyék őket". A gyarmati hatóságok nyomban bíróság elé is állították a letartóztatottakat és közülük tízet háromhavi kényszermunkára, valamint 150 font pénzbüntetésre, a többieket pedig egyhavi kényszermunkára és 50 font pénzbüntetésre ítélték.

2 "Manchester Guardian" az ugynevezett középafrikai föderáció tervéről

13 ö Aj/b6/J hc
u-Mol

L o n d o n , január 30 /MTI/

A "Manchester Guardian" című angol burzsoá lap vezércikkben foglalkozik az ugynevezett középafrikai föderáció tervével, amelyt - mint írja - "két ékből ellenoz: tökéletlensége és az afrikai nép tiltakozása miatt".

A lap - nyilvánvalóan a középafrikai föderáció létrehozásával kapcsolatos angol népszerűkedések sorozatos sikertelensége miatt - "józanul" mérlegeli a helyzetet és elítéli az angol kormány eljárását. "Még kell állapítani - írja - az az eljárás, hogy van-e ez a tervet erőltetik, nagymértékben elidegenítette Angliától a felalós afrikai vezetőket ... megrendítette az angolok iránti bizalmat olyan törzsfőkben és szervezetekben is, akik és amelyek három évvel ezelőtt még hajlandók voltak elfogadni" bizonyos terveket, de "amikor már ellenségesen viselkednek még saját helyi kormányzatuk emberivel szemben is".

Ko

A "Manchester Guardian" vezércikke ezután a nép határozott ellenállásával foglalkozik és megírja, hogy az angol gyarmatosítók terveit azért igyekeznek megbuktatni például az északi-rodéziai törzsfők, "mert a lakosság úgy látja, hogy az európaiak országát érdekeiért elveszik a földet az afrikaiaktól". /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 12. kiadás

1953 január 30

6 6 55 p

/A "Manchester Guardian" ... 1. folyt. / 8 Aj/b6/J hc

A lap ezután a középafrikai Föderáció nyasszaföldi visszhangjával foglalkozik és kényszeredetten állapítja meg, hogy ott is hasonló a helyzet, mint Észak-Rodéziában. "Azok az afrikaiak - írja - akik az 1952 novemberében Lilongvoban megtartott értekezleten határozatba foglalták, hogy a törzsek és népeik nem bíznak Nyasszaföld kormányában, nem voltak árelőtlen népbolondítók".

A lap végül nyomatékosan inti az angol kormányt: "Nagyon megfontolatlan dolog ilyen figyelmeztető jelek ellenére öröklötni a tervet, anélkül, hogy legalább megkísérelnék felmérni, milyen következményei lehetnek a terv keresztülvitelének".

Megalakult az új iraki kormány

14 8 Aj/b6/J hc
Q-V

január 30 /MTI/

A "Reuter" bagdadi jelentése szerint Dzsanil Madfal esütörtökön megalakította az új iraki kormányt; amely Mahnud tábornok ugynevezett átmeneti kormányának helyére lép.

Az egyiptomi külügyminiszter megbeszélést folytatott a kairói angol nagykövettel

15 8 Aj/Mh/J hc
Y-V

január 30 /MTI/

Favzi egyiptomi külügyminiszter esütörtökön megbeszélést folytatott Stevensonnal, Nagybritannia kairói nagykövetével a szudáni kérdésről - jelenti az "AFP".

R.

H T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás

1953 január 30

7 6 - p

Kinevették az Atlanti Szövetség észak-európai flottájának új főparancsnokát

16. ö Aj/Mh/J hc
Y-V

P á r i z s , január 30

/MTI/

Az "AFP" az Atlanti Szövetség főparancsnokságának közlésére hivatkozva jelenti, hogy Patrick Brind angol tengernagy helyére Malcolm Evans Loube altengernagyot nevezték ki az Atlanti Szövetség észak-európai övezetének haditengerészeti főparancsnokává.

Repülőgépszerencsétlenség Nyugat-Németországban és Belgiumban

17. ö Aj/Mh/J hc
Ny-Y
R6, V

január 30

/MTI/

Csütörtökön lezuhant egy angol lökhajtásos repülőgép Düsseldorf felett - jelenti a "DPA" nyugatnémet hírügynökség. Az "AFP" jelentése szerint Charleroi felett felrobbant és lezuhant a belga légierő egy vadászgépe.

Ápolják a "baráti" kapcsolatokat Amerika balkáni lakóival

18. ö Aj/Mh/J hc
RIA-Da

L o n d o n , január 30

/MTI/

Athénben és Ankarában záróközlemény szövegét hozzák nyilvánosságra a görög kormány tagjai és Köprülü török külügyi-miniszter között lefolyt tárgyalásokról - jelenti a londoni rádió. A közlemény hangsúlyozza a görög monarchofasizisták és az amerikai lakó török reakciók nézetének teljes azonosságát a Jugoszláviával való "baráti" kapcsolatok kifejllesztését illetően.

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. 14. kiadás

1953 január 30

6

P

10 6 5 P

Mountbatten Ankarába érkezett

19 ö Aj/Mh/J hc
Y-m

január 30

/MTI/

Az "AFP" ankarai jelentése szerint Mountbatten
tenernagy csütörtökön a török fővárosba érkezett. Mountbatten
megérkezéskor kijelentette, hogy tárgyalásokat szándékozik foly-
tatni a török vezetőkkel. Mint az "AFP" jelentéséből kitűnik,
Mountbatten látogatásának főcélja, hogy megbeszélje a török had-
erők bevonásának módjait az ugynevezett atlanti haderők kö-
lökébe.

Kinevezték az amerikai ENSZ-küldöttség új helyettes vezetőjét

20 ö Aj/Mh/J hc
V-Y

január 30

/MTI/

Eisenhower Ernest Gross utódjaul James Wadsworth-t
nevezte ki az Egyesült Államok ENSZ-küldöttségének helyettes vezető-
jévé - jelenti az "AFP".

New York egyik kerületének nőküldöttsége meglátogatta a Szovjet-
unió ENSZ-képviselőjét

21 T-63 PL/bog/ln Rud di

New York

január 30. /TASzSz/

Január 28-án a bronxi /New York egyik kerülete/
női békebizottság küldöttsége látogatást tett a Szovjetunió ENSZ-
beli képviselőjénél. A küldöttség tagjai elhozták magukkal a kü-
lönböző országok ENSZ-képviselőihez intézett felhívást. A fel-
hívás kifejezésre juttatja a bronxi nőknek a koreai háború foly-
tatása miatti aggodalmát. "Még soha nem volt ennyire általános
az a követelés, hogy szüntessék be a tüzet Koreában - mondja a fel-
hívás. Ezt akarja az amerikai nép, ezt akarják a többi országok
népei is. Nem látunk semmi olyan okot, amely megakadályozhatná
a tűzszünet megvalósítását. /folyt.köv./

14

K 15. kiadás

1953. január 30.

óra perc

/New York egyik kerületénk... folyt./ T-63 PL/bog/lm Rud di

Követeljük, hogy támogassák a világ népcinek akaratát: a koreai tűz haladéktalan beszüntetését, amelyet az összes más kérdések tárgyalások útján való megoldása követne."

A küldöttség tagjai elmondták az őket fogadó A.A. Roscsinnak, a Szovjetunió ENSZ-beli képviselő tanácsosának, hogy látogatást akarnak tenni más országok ENSZ-küldöttségeinél is. Az amerikai ENSZ-képviselő azonban megtagadta, hogy fogadja őket.

A küldöttség tagjai beszélték a nők békeharcáról és hangsúlyozták, hogy az amerikai nők és anyák többsége a véres koreai háború haladéktalan beszüntetése mellett száll szóra. /MTI/

Burmai pártok közös nyilatkozatban bélyegzik meg a jobboldali szocialisták ranguni értekezletét

22 U BM/Mh/lm Rud di

P e k i n g

január 30./Uj Kína/

Három burmai párt - a Munkás-Paraszt Párt, a Népi Egységpárt és a Népi Békearcvonal - közös nyilatkozatot közzécsátott ki az ázsiai szocialista pártok nemrégben Rangunban megtartott értekezletével kapcsolatban. A nyilatkozat megállapította, hogy az értekezletet az imperialisták utasítására hívták össze.

A Rangunban megtartott értekezlet célja - mutatni a három burmai párt közös nyilatkozata - az volt, hogy félrevezesse a népeket, megossza a béke erőit és szembelyezkedjen az ázsiai országok és a nemzeti függetlenségért vívott harcával. A szocialista pártok már régen a nép árulói vá lettek és közvetlenül az imperialisták számára dolgoztak. A munkásáruló Attlee felszólította az értekezlet résztvevőit, hassanak oda, hogy az ázsiai szocialista pártok kövessék gazdáinak utasításait, amelyek az ázsiai népek imperialistaellenes mozgalmainak elfojtását célozzák.

A nyilatkozat befejezésül felszólítja az ázsiai népeket: lépjenek egymással szoros egységbe, hogy megvalósítsák az ázsiai és csendesóceáni békeértekezlet határozatait és megghusítsák az imperialisták összeesküvését, akik háborús készülődéseikhez fel akarnák használni az ázsiai szocialista pártokat. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 16. kiadás

1953. január 30.

11 óra 20 perc

/nyugat

A német Szakszervezeti szövetség jobboldali vezetési újabb áru-
lásra készülnek a bányamunkások ellen

23 G Mn/bó/lm Rud di D ü s s e l d o r f január 30./ADN/

A bányaiipari szakszervezet jobboldali vezetési
és a nyugatnémet bányatulajdonosok képviselői között titkos tár-
gyalás folyt a napokban abból a célból, hogy elfojtsák a Rajna-
és Ruhr-vidéki bányászok bérmozgalmát.

A bányaiipari szakszervezet munkásáru-ló vezetői
a titkos tárgyalásokon kijelentették, hajlandók hozzájárulni
ahhoz, hogy a nyugatnémet bányaiipar fennálló, egyáltalán nem ki-
elégítő bérszerződését ne mondják fel. Ezzel szembeszálltak a
bányamunkások akaratával, akik 1952 október 28-án megtartott rend-
kívüli értekezletükön küldötteiken keresztül ellenszavazat nélkül
megbízta a bányaiipari szakszervezet vezetőségét, mondja fel a
bérszerződést és tegyen meg minden szükséges intézkedést a maga-
sabb bérek kikényszerítésére. /MTI/

Tiltakozó sztrájkok és tüntetések Olaszországban a kormány csőlő
választási reformtervezete ellen

24 T 77 KG/Hav/lm Rud di R ó m a január 30./TASzSz/

A "l'Unita" jelenti, hogy Olaszország sok váro-
sában tiltakozó tüntetések és sztrájkok voltak a kormány csőlő
választási reformtervezete ellen. Általános sztrájkot jelentettek
be Arzignano és Schio városokban /Vicenza megye/. Sztrájkok vol-
tak Piacenza megye négy községében, egész Bergamo tartományban,
Lecce városban /Como megye/ és a "Busto Arsizio" gépgyárban /Varesa
megye/. Szardinia szénbányavidékén 1500 bányász sztrájkol.

A Rovigo megyei Contarina városban a tiltakozó
fáklyásmenetben többszer paraszt vett részt. Ötezer paraszt vett
részt a Sambuca városban /Agrigento megye/ rendezett tüntetésen.
/MTI/

K 17. kiadás

1953. január 30. 11 óra 45 perc

Elbocsátott városi alkalmazottak tüntetése Beirutban

25 T-52 PL/PL/lm Rud di B e i r u t január 30./TASzSz/

Több száz elbocsátott beiruti városi alkalmazott január 28-án tüntetést rendezett Beirut központjában és követelte az előírt végkielégítés kifizetését. Amint a libanoni sajtó közli, a libanoni hatóságok az utóbbi időben mintegy három ezer városi és állami alkalmazottat bocsátottak el./MTI/

- . -

Csangkaisekista bandák garázdálkodnak a burmai-kinai határon

26 T-14 PL/te/lm Rud di B a n g k o k január 30./TASzSz/

Ranguni jelentések beszámolnak arról, hogy csangkaisekista bandák garázdálkodnak Burmában a kínai-burmai határon. Az amerikai fegyverekkel felszerelt kuomintangista bandák terrorizálják a helyi lakosságot, elrabolják élelmiszerüket és állataikat és "adófizetésre" kényszerítik őket.

Mint ismeretessé vált, nemrégben a csangkaisekista bandák Északkelet-Burmában elűzték fővárosából a Sanchang hercegség kormányzóját. A kormányzó családjával együtt kénytelen volt az egyik szomszédos hercegségbe menekülni.

A kuomintangista bandák kiterjesztik garázdálkodásuk területét. A "New York Times of Burma" című lap közölte, hogy a csangkaisekista bandák az ország déli része felé terjeszkednek. A jelentések rámutatnak, hogy január elején 700 csangkaisekista Keng-Kangtól 50 mérföldre északkeletre /Sien-Gok indokinai falu irányában/ átkelt a Mong Jang-on és hogy a kuomintangisták előrehaladása folytatódik.

A "Rangoon Daily" című lap nyugtalanságát fejezi ki a Kuomintang-bandák déli előnyomulása miatt és hangsúlyozza, hogy a kuomintangista bandák burmai tevékenysége erőlycs cselekvést követel./MTI/

- . -

K 18. kiadás

1953. január 30.

13 óra 20 perc

Befejeződött az Ukrán Komszomol 15. kongresszusa

27 T-7 PL/fc/lm Rud di
4

K i c v

január 30./TASzSz/

Január 29-én befejeződött az Ukrán Komszomol 15. kongresszusa. A kongresszus kifejezésre juttatta a köztársaság Komszomol-szervezetének ideológiai fejlődését, a Kommunista Párt és a nagy Sztálin iránti önállóan odadadását.

A kongresszuson megvitatták az Ukrán Komszomol Központi Bizottsága beszámolóját, amelyet Sevelj, az Ukrán Komszomol Központi Bizottságának titkára tartott. A beszámolóban tárgyalt időszak alatt a köztársaság Komszomol-szervezetének sorai csapnem kétszeresükre növekedtek. Ukrajnában most több mint 66.000 Komszomol-alapszervezet van, mely két és félmillió tagot egyesít.

A Komszomol-tagok és az egész ifjúság nagy érdeklődéssel tanulmányozza a SzKP XII. kongresszusának határozatait, J.V.Sztálin elvtársnak "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című zsmiális művét és a kongresszus zárülésén mondott beszédét.

A vitában felszólaló küldöttek kifejezésre juttatták, hogy készek minden erejükkel és tudásukkal a Szovjetunió további gazdasági és kulturális felvirágzását szolgálni. Nagy figyelmessel hallgatták meg Nyebilicinnak, a "Zaporozsentalj" gyár híres öntőjének és Vovaljuknak, a Zszipatonov-kerületi "Bolsevik" kolhoz ismert brigádvezetőjének, a Szocialista Munka Hősének felszólalását.

A kongresszuson felszólalt A. Seljepin, a Komszomol Központi Bizottságának titkára és I. Nazarenko, az Ukrán Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára. /első

A kongresszus megválasztotta az Ukrán Komszomol Központi Bizottságát és központi revíziós bizottságot.

A kongresszus küldöttségi hatálmáy lebesedéssel fogadták el a kommunizmus léngesszű építőjéhez, a népek vezéréhez, a szovjet ifjúság legjobb barátjához, J.V.Sztálinhoz intézett üdvözlőt. Az üdvözlőt kifejezésre juttatta a szovjet ifjúságnak a Kommunista Párt és a nagy Sztálin iránti határtalan szeretetét és odadadását. /MTI/

K 19. kiadás

1953. január 30.

13. évfolyam

Az ENSz ázsiai és távolkeleti gazdasági bizottsága keretében és ipari albizottságának munkája

28 T Lj/Gr/lm di B a n d u n g január 30./TASzSz/
4.5

Az ENSz ázsiai és távolkeleti gazdasági bizottságának keretében és ipari albizottsága január 27-én elfogadta az ázsiai és távolkeleti országok ásványkincsei kiaknázása kérdésével foglalkozó albizottság jelentésének megvitatását. Az ülés elején Anglia és az Egyesült Államok képviselői megpróbálták széleskörű tárgyalás nélkül elfogadtatni a jelentést, noha az semmiféle konkrét javaslatot nem tartalmaz abban az irányban, hogy az ázsiai és távolkeleti országok ásványkincseit ezen országok gazdasági életének fejlesztése érdekében aknázzák ki.

Ezután Sz. Nyencsiná, a Szovjetunió képviselője szólalt fel. Rámutatott, hogy az ázsiai országok igyekeznek ásványkincseiket saját gazdasági életük fejlesztése érdekében felhasználni. Nyencsiná rámutatott, hogy Délkelet-Ázsia, természeti kincseit tekintve, a világ egyik leggazdagabb vidéke és minthogy hatalmas munkacseréttartaléka vannak, mindennel rendelkezik, ami csak gazdasági életének fejlesztéséhez szükséges. Délkelet-Ázsia 1952-ben a világ öntemelésének 70 százalékát szolgáltatta. Az ENSz ázsiai és távolkeleti gazdasági bizottsága 1952. évi sz. ülésének adatai szerint csupán Indiában 1951-ben 1,200.000 tonna mangánércet termeltek. A termelt ércet majdnem teljes egészében kiszállították az országból. Az ENSz ázsiai és távolkeleti gazdasági bizottságának illetékességi körébe tartozó országok jelentékeny mennyiségű wolframmal, krómmal, rézzel, ólommal, horganyal és kénnel rendelkeznek. Burma és Indonézia kőolajkészletei jelentős szerepet játszhatnak a környező országok szükségleteinek kielégítésében. Indiában tízmillió tonna van a már feltáratott érckészletek. Thaiföldön vasércet találtak. Nem kétséges, hogy az északon fekvő országok ásványkincseinek további tanulmányozása során újabb fontos ásványlelőhelyeket tárnak majd fel. Az így kitermelendő ásványokat az ázsiai országok nemzeti iparának fejlesztésére kellene felhasználni. A tények azonban azt mutatják, hogy az ázsiai és távolkeleti országok ásványkincseit nem az említett országok nemzeti iparának fejlesztésére használják fel. Éppen ezért az ENSz ázsiai és távolkeleti gazdasági bizottságának kötelessége, hogy megtagadja a javaslatokat arra, hogy valóban segítsék az ázsiai és távolkeleti országokat, hogy nemzeti iparuk fejlesztése érdekében aknázzák ki természeti kincseiket, megteremtsék az ásványi és egyéb nyersanyagot a helyszínen feldolgozó nemzeti ipart, emeljék lakosságuk életszínvonalát. /folyt. köv./

K 20. kiadás

1953. január 30.

14óra - 10perc

/Az ENSz ázsiai...1. folyt./ T Lj/Gr/ln di

A termelt nyersanyagok többnyire még elsődleges feldolgozását sem végzik el a helyszínen, hanem a külföldi monopolisták póton áron kiszállítják az országból. Így az ENSz ázsiai és távolkeleti gazdasági bizottságának 1951. évi adatai szerint a Thaiföldön, Burmában és más országokban termelt ónércet dúsított Burmában teljes egészében exportálják. A Fülöp-szigeteken és Malájföldön termelt vasércet majdnem teljes egészében külföldre szállítják. Anglia, az Egyesült Államok és más gyarmattartó hatalmak - mondotta Nyemesina - különböző fajta nyersanyagokat szállítanak ki Ázsia és a Távol-Kelet országaiból és ezzel kárt okoznak az említett országok nemzeti érdekeinek, akadályozzák azok nemzeti iparjának kifejlődését. Az ENSz ázsiai és távolkeleti gazdasági bizottságának illetékességi körébe tartozó országok a kapitalista nagyhatalmak nyersanyagszállító függvényei maradnak. A kapitalista nagyhatalmaknak érdekük, hogy ezt a helyzetet a jövőben is fenntartsák. Egyenesen megmondják ezt maguk a gyarmattartó hatalmak is. Így például az "International Markets" című amerikai folyóirat 1952. februári számában megírta, hogy "az elmaradott országok juttatják nekünk importunk 57 százalékát, fogyasztják exportunk 47 százalékát. Ezek az országok szolgáltatják szűkebbben lévő stratégiai anyagaink importjának nem kevesebb, mint 73 százalékát. Olyan anyagokról van itt szó, amelyeket nem lehet hazai pótalkapcsolattal helyettesíteni, mint például a wolfram, az ón, a esillán."

A külföldi monopóliumok továbbra is kezükben tartják a nyersanyagtermelési kulcspozíciókat az ENSz ázsiai és távolkeleti gazdasági bizottságának illetékességi körébe tartozó országokban. Közismert, hogy a malájföldi éntemelés tulajdoni részét három angol vállalat - a "London Tin Corporation", a "Consolidated Tin Smelters" és az "Anglo-Oriental Mining Corporation" - tartja ellenőrzése alatt. Az említett vállalatok közül csupán az első az egész malájföldi éntemelésnek harmadrészét ellenőrzi. Ugyancsak a vállalatoknak tulajdonában vannak Délkelet-Ázsia egyedüli ónolvasztó üzemei. Az "Anglo-Oriental Mining Corporation" nemcsak Malájföld több kisebb vállalatát ellenőrzi, hanem Thaiföldön, Burmában és más országokban is összevásárolja az ónt.

A Szovjetunió képviselője a továbbiakban rámutatott, hogy a külföldi monopóliumok a nyersanyagexportból származó jövedelem jelentős részét kisajátítják, ugyanakkor póton áron vásárolják meg a kisvállalkozóktól a nyersanyagot. /6. l. köv./ 7

K 21. kiadás

1953. január 30.

14 óra 10 perc

/Az ENSz ázsiai...2.folyt./ T Lj/Gr/lm di

Ismeretes például, hogy Thaiföldön az ónkitermelő kisüzemek súlyos helyzetbe jutottak, mert az Egyesült Államok csökkentette a felvásárlási árat. Ugyanakkor - mint a "Bangkok Post" című lap 1952. október 30-án közölte - a "Siamese Tin Syndicat" nevű londoni vállalat elnöke október végén a vállalat részvényeseinek közgyűlésén kijelentette, hogy a nyereség megnövekedésének következtében 25 százalékos többlétszámot fizetnek. Ez a már kifizetett osztalékkal együtt 150 százalékra rug.

Anglia és az Egyesült Államok képviselője - folytatta Nyemcsina - gyakran megpróbálja a dolgot oly módon fel tüntetni, mintha a külföldi monopóliumoknak az elmaradott országokban történt tőkebefektetési szintje "jótékony" jellegűek lennének. Ezzel kapcsolatban helyénvaló néhány adatot idézni a "General Electric" amerikai vállalat 1951. évi zárszámából. A zárszámadás adataiból kitűnik, hogy a vállalat profitja az Egyesült Államokban befektetett minden dollár után 19 cent, az Egyesült Államok határain kívül pedig minden dollár után 94 cent. Ilyen a valóságban a külföldi monopóliumok önzetlensége. A Szovjetunió képviselője rámutatott, hogy az ENSz ázsiai és távolkeleti gazdasági bizottságának fő feladatát a hasznos ásványok kitermelése és felhasználása terén azt kell tekintenie, hogy az ázsiai és távolkeleti országokat hozzásegítse igen gazdag ásványi kincseik felkutatásához és kiaknázásához a nemzeti ipar megteremtése és fejlesztése érdekében; hogy az ENSz ázsiai és távolkeleti bizottsága illetékeségébe tartozó országok érdekeit, ne pedig a külföldi monopóliumok érdekeit szolgálja.

Nyemcsina befejezésül kijelentette: "A tárgyalt jelentés felveti, hogy a délkelet-ázsiai országok ásványkincsei kiaknázásának kérdéseit megtárgyaló, 1953. áprilisában Tókióban tartandó értekezlettel kapcsolatban alakítsanak az ázsiai és távolkeleti országok ásványkincsei kiaknázása kérdésével foglalkozó albizottságot. Ezen albizottság tevékenységének a fentemlített feladatok végrehajtását, az ázsiai és távolkeleti országok érdekeinek védelmét kell szolgálni. Szükséges, hogy az ENSz ázsiai és távolkeleti gazdasági bizottsága intézkedéseket tegyen, nehogy az említett albizottság az ázsiai és távolkeleti országokban folytatott amerikai és angol gazdasági politika végrehajtásának és álcázásának eszközévé váljék."

A Szovjetunió képviselőjének felszólalása nagy érdeklődést keltett az ázsiai és távolkeleti országok küldöttei körében. /MTI/

K 22: kiadás 1953. január 30. 14 óra/10 perc

Nagy-Berlin békeharcosainak bizottsága béketanáccsá alakult

29 T-5 Lj/Gr/Lm Rud di B e r l i n január 30./TASzSz/
4.5

Az "ADN" híregynökség közli, hogy január 28-án Berlinben az Akadémia épületében megtartották Nagy-Berlin békeharcosai bizottságának gyűlését. A gyűlés elhatározta, hogy Nagy-Berlin békeharcosainak bizottságát béketanáccsá alakítja.

Ezt az intézkedést a berlini békemozgalom kibővülése miatt tették. Ezzel kapcsolatban elhatározták, hogy a béketanács tagjainak számát hatvanra növelik.

A gyűlésen megválasztották a nagyberlini béketanács 22 tagú vezetőségét, köztük Nyugat-Berlin 7 képviselőjét.

A béketanács elnökévé Havemann professzort választották.

Havemann beszámolójában beszélt a Népek Béké-kongresszusáról és megszabta a kongresszus határozatai alapján a nagyberlini békeharcosokra háruló feladatokat. "Az új háborús gyújtogatók Nyugat-Berlint az új háború gócpontjává akarják változtatni, - mondotta Havemann. A béke híveinek mindent meg kell tenniük, hogy Berlint valamennyi vitás kérdés békés megoldásának és Németország egysége újítóremtésének kiindulópontjává tegyék. Nagy-Berlin békeharcosainak tanácsa gondosan tanulmányoz minden olyan javaslatot, amely ezeknek a céloknak megvalósítását szolgálja és a javaslatokat megvitatás céljából előterjeszti."

"El akarjuk érni - mondotta befejezésül Havemann - hogy Nyugat-Berlinben megszűnjék a munkanélküliség, rendezni akarjuk a Nyugat-Berlin és Berlin demokratikus szektora, valamint a Német Demokratikus Köztársaság közötti gazdasági kapcsolatokat. Ez megjavítaná Nyugat-Berlin egész lakosságának életkörülményeit." /MTI/

K 23. kiadás

1953. január 30.

15óra 10 perc

Németország Kommunista Pártja elutasítja Adenauer fegyverkezési költségvetését - Heinz Renner kommunista képviselő beszéde a bonni szövetségi gyűlésben

30 G Zsu/PM/ln Rud di
3.5

B o n n

január 30./ADN/

Németország Kommunista Pártja a bonni szövetségi gyűlés csütörtöki költségvetési vitájában elutasította Adenauer fegyverkezési költségvetését. Heinz Renner képviselő megokolta a párt elutasító álláspontját.

"A szövetségi pénzügyminiszter szerdai beszéde nem költségvetési beszéd volt, hanem szépitett választási propagandabeszéd, amely inkább illet volna egy adenaueri választási gyűléshez - mondotta Heinz Renner. - A miniszter a szövetségi gyűlés előtt úgy beszélt, mintha a német nép a háborús készülődés borzalmas terheit játszva előteremthetné. Beszélt a szövetségi kormány állítólagos nagyszerű teljesítményeiről, a szociálpolitika és a lakásépítés terén. A nép előtt azonban elhallgatta a háborús készülődés hatalmas terheit. Elhallgatta, hogy több mint négy és félmillió új lakásra volna szükség. Elhallgatta, hogy a tartományok és a községek lakásépítési terveket anyagi fedezet híján nem tudják megvalósítani. Elhallgatta, hogy az újonnan épült lakások majdnem mind kizárólag a gazdagok birtokába kerültek. Elhallgatta, hogy nálunk ma hárommillió munkanélküli és legalább 800.000 olyan ifju van, akinek sem munkája, sem tanoncalkalmazása nincs. Elhallgatta, hogy az életszerekek óta a legutóbbi hónapokban átlag 40 százalékkal emelkedett. Nem beszélt a labérenclétsről, a bérek és fizetések alacsony voltáról. Hallgatott népként nyomorúságáról, mely az Adenauer kormány háborús politikájának eredménye.

A pénzügyminiszter az 1953-54 évi költségvetési tervezetet a helyzet megszilárdításáért folytatott küzdelem költségvetésének nevezte. Mi, kommunisták az Adenauer kormány által kidolgozott költségvetési tervezetet a háborús szerződések, az újrafelfegyverzés, a háborús készülődés tervének nevezzük, amelyet nem a német nép érdekeinek megfelelően állítottak össze. Ezt a költségvetést a megszálló hatalmak parancsai, az amerikai és a nyugat-európai imperialisták érdekei és szükségletei alapján állították össze.

/folyt.köv./

11

K.24. kiadás

1953. január 30.

15 perc

/Németország Kommunista Pártja...1.folyt./ G Zsu/FM/1a Rud di

A rendszer költségvetés keretén 26,5 milliárd márka összegű összműködésből 68 százalékot fordítanak az új háboru előkészületeire, fegyverkezésre és a hitleri háborúból származó terhek csökkentésére. A miniszter adatai szerint Nyugat-Németország lakossága 1945 óta több mint 44 milliárd márkát költött el csak a megszállás költségeire. Az 1953. évre szóló megállási költségeket, amelyeket a pénzügyminiszter szépen hangzó szavakkal "védelmi hozzájárulásnak" nevez, az 1952. évi 8,8 milliárd márkáról 9,91 milliárd márkára emelkednek, pedig a szövetségi gyűlés és a szövetségi tanács a háborus szövedéseket még nem is ratifikálta. Az "európai védelmi közösségnek" nyújtott hozzájáruláshoz kell még számítani további 919 millió márkát, amelyből a "berlini hidfőnél" tartózkodó szövetséges csapatoké 170 millió márka.

Ha mindehhez hozzászámítjuk még a Lehr-rendőrség és a határőr-csapatok költségeit, a Wehrmacht volt tagjainak nyugdíját, valamint Nyugat-Berlinnek adott "támogatást" és a keretben 1,3 milliárd márka "pótlólagos" összesít, amely a "hidegháboru" költségeinek fedezését szolgálja, akkor a háborus készenléti költségei összesen 10,578 millió márkát tesznek ki."

Renner beszéde további során Erler szociáldemokrata képviselőhöz intézte szavait és a következőket mondotta: "A Ön szociáldemokrata miniszter kollégái, Erler ur, bírálják ugyan időnként Adenauer politikáját, azonban határozottan és kiáncolatlanul érvényre juttatják azt. A tartományi kormányok szociáldemokrata miniszterei híven végrehajtják a szövetségi kormány minden alkotmányellenes intézkedését, hogy így megakadályozzák vagy megtörjék a nép többségének harci készenlétét és ellenállási akaratát, amely mind erőteljesebben száll szembe Adenauer politikájával, a fegyverkezéssel és a háborus előkészületekkel.

K A Német Szociáldemokrata Párt, ha akarta volna, a szövetségi tanácsban komoly akadályokat gördíthetett volna a néppellenes politika útjába, hiszen a szövetségi tanácsban a szociáldemokraták vannak többségben. Ezt a többséget azonban nem használják ki, inkább Adenauernek szereznek többséget" - mondotta beszédében Heinz Renner. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 25. kiadás

1953. január 30.

16 óra 10 perc

A német sajtó Adenauernak a fasiszta összeesküvők letartóztatásával kapcsolatban tett kijelentéseiről

51 T-6 PL/fc/ln di

B e r l i n

január 30./TASzSz/

4

A nyugatnémetországi fasiszta összeesküvőknek az angol megszálló hatóságok által nemrég történt letartóztatásával kapcsolatban Adenauer bonni kancellár azt állította, hogy Nyugat-Németországban lehetetlen a fasiszta ujjáéledése és hogy a letartóztatott fasiszták nem egyebek, mint senkit nem képviselő összeesküvők maroknyi csoportja. Emellett Adenauer "elítélte" a fasiszták tevékenységét.

A német sajtó kommentálja a fasiszta csoport letartóztatását és Adenauernak ezzel kapcsolatban tett kijelentéseit és mind gyakrabban mutat rá, hogy Adenauer kijelentései legáltalában álszentek, mivel maga az Adenauer-kormány is hitleristák és háborús bűnösök gyűlékezete. Még a burzsoá "Deutsche Zeitung und Wirtschaftszeitung" is azt írta, hogy a "bonni kormány nyíltan támogatja a náciizmust és elősegíti ujjáéledését." A lap megjegyzi: nem ért egyet Adenauerrel azzal az állításával, hogy a letartóztatott Naumann-csoport a fasiszta egyetlen tüszőszke és rámutat, hogy magukban a koalíciós pártokban is még igen sok a fasiszta elen.

Az "ADN" hírügynökség által közzétett és minden német demokratikus lapban megjelent nagy tényanyag is újabb bizonyítéka annak, hogy a bonni kormány politikáját volt hitleristák irányítják. Ebből az anyagból kitűnik, hogy a bonni kormány valójában fasiszták kormánya.

Az "ADN" adatai szerint a bonni külügyminisztérium 85 százaléka volt hitleristákból áll. A hírügynökség közzétette azoknak a tisztviselőknek - hitleristáknak és háborús bűnösöknek - jegyzékét, akik most felelős állásokat töltenek be ebben a minisztériumban. A jegyzék a következő személyeket említi meg: Hasso von Etzdorf - a múltban SA obersturmbannführer, a háborús bűnös Neurath személyes referense; Blenkhenom, aki Ribbentrop mellett minisztériumi igazgató és a németek washingtoni nagykövetségének tanácsosa volt; Becker - a múltban nemzetiszocialista SS tiszt; Theodor Kordt, Ribbentrop munkatársa; Peter Pfeiffer, a náciizmus idején algériai főkonzul volt és sokan mások.

Ko

/folyt. köv./

K 26. kiadás

1953. január 30.

16óra 20perc

/A német sajtó...folyt./ T PL/fo/1a di

A bonni belügyminisztériumban dolgozik miniszteriuni igazgatóként Hans Egidi, aki 1933-tól Hitler pártjához tartozott és már Rancke háborús bűnös mellett is miniszteriuni igazgató volt. Volt náci tábormok a "szövetségi határrendőrség" felügyelője is. G. Giese, G. Brün és A. Gasser náci tábormokok az ugynevezett határőrség vezetői. Hampe volt náci tábormok a bonni belügyminisztérium mellett működő "légvédelmi osztály" vezetője. E minisztérium szenélyzeti osztályán dolgozik K. Bencké, az ugynevezett vezető tisztviselők ügyével foglalkozó hitleri bírósági kamará fővádolója. Amint a továbbiakban az "ADN" közlönyéből kitűnik, Ritter von Lex, Globcke, Zirpena volt náciak és sokan mások, akik Hitler idején többé vagy kevésbé jelentős állásokat töltöttek be, most sikeresen tevékenykednek a bonni belügyminisztériumban. Amint az "ADN" jelentéséből kitűnik, az ugynevezett Blank-hivatal - valójában hadügyminisztérium - a szó teljes értelmében bérbe van adva a volt fasisztáknak és a hitleri szoldatásoknak. A közlönyben említ sok ismert volt hitlerista nevet, akik Blankkal együtt dolgoznak a Wehrmacht újjászervezésén. Ezek közé a hitleristák közé tartoznak: Speidel és Heuschner tábormokok, akikkel maga a bonni kancellár rendelkezik. Különösen a Wehrmacht volt ezredese, aki jelenleg Blank jobbkeze, valamint sok más hitlerista tiszt, akik közül sokan súlyos büntetéseket követtek el és háborús bűnösöknek bélyegezték meg őket. Egy például Blank munkatársa, Hauser volt SS vezérezredes a második világháború alatt súlyos büntetéseket követett el az emberiség ellen. O. Grünwaldról, a Blankhoz közelálló volt hitleri főbíróról, ismeretes, hogy sok német katonát és polgári szenélyt agyonlövésre vagy akasztófára ítelt.

A bonni gazdaságügyi minisztérium is telve van volt hitleristákkal. Ebben a minisztériumban államtitkár L. Wespriek, volt "hadigazdasági" főtisztviselő /wehrwirtschaftsführer/. O. A. Friedrich, aki szintén hitlerista gazdasági szakember volt 1951 óta a nyersanyagügyi tanácsot vezeti ebben a minisztériumban. A politikai és szervezési tanácsadó tisztségét Rüdiger Schmidt, a rajna-vesztfáliai szénszindikátus utolsó vezérigazgatója tölti be. Ismeretes, hogy az általa vezetett szénszindikátus segítette annakidején Hitlert hatalomrajutásában azzal, hogy többmilliárd márkát kölcsönözött rendelkezésére. /MTI/ K

H I R Ő K
M I K Ő L F Ő L D I H I R E K

K 27. kiadás

1953 január 30

47 635 P

A francia burzsoázia aggodalmai a német versenytárs eléretőrése miatt - Az "Observateur" cikke

6 Rud/Vl/J di
33 u-Bz

P á r i z s , január 30

/MTI/

Az "Observateur" című burzsoá ^{szociális} lap cikksorozatát kezdett "Európaellenes európai hadsereg" címmel. A cikk ^{közkeletű} ukrózi azt a nyugtalanságot, amely a francia imperialistákat a nyugati német imperializmus növekvő veszélye miatt eltölti. A cikkíró elmondja, hogy a francia kormány 1952 májusában írta alá az "európai hadsereg" tervét, de azóta is a legteljesebb homályba burkolják az erre vonatkozó szerződés tartalmát. A cikk utal arra, hogy Herriotnak, a nemzetgyűlés elnökének ismeretes kijelentései szólnak a szerződésnek olyan titkos záradékai vannak, amelyeket "lehetetlen" ratifikálni. A párizsi szerződés burzsoá ellonozóire azonban erős amerikai nyomás nehezedik. Mint a lap írja, "a parlamenti tagok számára egyre nehezebbé válik az ellenállás az európai hadsereggel szemben; erről Edouard Herriot, akinek csaknem elnöki székébe került ez a dolog, tudna egyetértést beszélni ... Bardoux ugyan csak beszélhetne róla, ő külügyi bizottsági tagságát vesztette el". A cikk így folytatja: "Hamis és misztifikációval nem egyéb az a dilemma, amelyet a közvélemény számára felállítanak: német hadsereg vagy európai hadsereg ... Az európai hadsereg a német hadsereget jelenti annak minden veszélyével és kockázatával".

A cikkíró aggodalmaskodva latolgatja, milyen következményekkel járhat a bonni és párizsi szerződés ratifikálása: "Ha az amerikai pénzeszerek és katonák nyomásának engedve Franciaországban mégis meg kell születnie egy többségnek, amely elfogadja /Nyugat/Németország felfegyverzését", akkor a létrejövő szövetségben nyilvánvalóan csak Németország lehet az erősebb, mert ugyanakkor, amikor Franciaország nemzetközi kötelezettségeivel van túlterhelve, a németek lehetőséget kapnak és Európában állnak rendelkezésre, míg Franciaország erőinek nagy része Ázsiában és Afrikában van lekötve".

A féltékenységgel vegyes félelem vezet a cikkíróhoz, amikor rámutat, hogy "az atlanti vezérkarok az európai közösségekben belül a német csapatokat kell előnyben részesíteni". Hozzáfüzi: "a német hegemónia lehetőségét növeli, hogy a szovjet amerikai körök bizalmatlanok a francia, az olasz és a belga hadseregrel szemben és inkább megbíznak a nyugatnémet katonákban". /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 28. kiadás

1953 január 30

17 ó 10 p

/A francia burzsoázia aggodalmai ... 1. folyt./ 8 Rud/Vl/J di

Gazdasági téren az a helyzet - folytatja aggodalmának felsorolását az "Observateur" - hogy "az európai tervezést a német potenciál körül kell összpontosítani és így a Ruhr-vidék lenne az európai hadiipar súlypontja".

A francia-nyugatnémet imperialista ellentétök megjelenésénél is, hogy az "Observateur" egyszerre a nemzeti szuverenitás bajnokának szerepében igyekszik tetszelegni. Az európai hadsereg ezt is jelentené - folytatja a lap - hogy "nem a francia parlament szabná meg a francia haderő létszámát, a katonai szolgálat időtartamát, nem a kormány szabná meg, hogy a francia haderő nekora részén legyen Európában és nekora a tengerentúli területeken. Franciaország nem küldhetne katonaságot a tengeren túlra, ha az atlanti vezérkar ezt ellenozná. Ezenkívül "európai szenélyekből" álló missziót küldhetnének vizsgálatok lefolytatása céljából a Francia Unió vagy a társállamok területére. Végző fokón tehát az atlanti szervezet és az európai védelmi közösség szervezete lenne jogosult döntéseket hozni a Francia Unió ügyeiben".

Letartóztaták az Afrikai Nemzeti Kongresszus és a Natali Indiai Kongresszus öt vezetőjét

32 8 Rud/Vl/J di
Y-Wn

J o h a n n e s b u r g , január 30 /MTI/

Az "AFP" jelentése szerint a délafrikai rendőrség esütörtökön este letartóztatta az Afrikai Nemzeti Kongresszus és a Natali Indiai Kongresszus öt vezetőjét.

"A délafrikai bennszülöttek nem akarnak a kenyaiakéhoz hasonló körülmények között élni"

34 8 Rud/Vl/J di
Y-He

F o k v á r o s , január 30 /MTI/

Fokvárosi bennszülöttek a Malan-kormány minden terrorintézkedése és hesterkedése ellenére képviselőjüké választották Brian Buntingot. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 29. kiadás

1953 január 30

186 25 p

/"A délafrikai bennszülöttek ... 1.folyt./ ö Rad/Vl/J di

Bunting - mint az "AFP" jelenti - csütörtökön első parlamenti beszédében kijelentette, a Délafrikai Unió színesbőrű lakossága szembehelyezkedik a jelenlegi kormánnyal. Megválasztása a bennszülöttek tiltakozásának jele. Azért küldték őt a parlamentbe, hogy szembehelyezkedjék a Malan-kormány jogfosztó politikájával. Bunting elmondta, hogy jelenleg a Délafrikai Unióban tízmillió afrikai lakos mindössze három képviselőt választhat, míg kétmillió fehérbőrű 150 képviselőt küld a parlamentbe. "Azok, akiket képviselek - mondotta Bunting - nem akarnak a kenyiaiakéhoz hasonló körülmények között élni. Szabad és egyenjogú polgárokként akarnak élni".

- - -

A német-francia felhívás lelkes visszhangja Nyugat-Németországban

35 G Mn/bó/s Rad, hc
3.5

H a n b u r g , január 30

/ADN/

A kemény bérméregben álló hamburgi kikötőmunkások úgy üdvözölték Németország Kommunista Pártja, a Francia Kommunista Párt és a Németország Szocialista Egységpártja felhívását, mint a két nép dolgozóinak közös harcú akcióját a háborús különös és ólós fenyegető veszélye ellen.

Karl Martens pártokivüli hamburgi kikötőmunkás kijelentette:

- Az a meggyőződés, hogy nekünk, német kikötőmunkásoknak azonnal összeköttetésbe kell lépniük francia munkástársainkkal olyan harcú akciók érdekében, amelyek megakadályozhatják a különszerződés ratifikálását. Továbbra is meg fogjuk tagadni a hadianyagok kirakását, s ezzel járulunk hozzá ahhoz, hogy a háborús uszítókat megfoszthassák terveik megvalósításának lehetőségeitől. Tanácskozmunk kell a különszerződés ellen tiltakozó tömegsztrájk módozatairól.

A "Hamburger Volkszeitung" idézi egy ifjuniorkás állásfoglalását:

/Folyt.köv./

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 30. kiadás

1953 január 30.

12 ó 30 p

/A német-francia felhívás ... 1. folyt./ G Mn/bó/S Rud,hc

- Azt hiszem, hogy a Németország Kommunista Pártja, a Francia Kommunista Párt és Németország Szocialista Egységpártja által a bonni és párizsi háborús szerződések ratifikálása ellen közösen kibocsátott felhívás olyan történelmi jelentőségű okmány, amely hatalmas lépéssel visz közelebb bennünket a népek békéjéhez.

Helene W., eppendorfi háziasszony kijelentette:

- A francia asszonyok és anyák velünk együtt fognak harcolni gyermekeik életéért.

- Ha a német és francia munkások összefognak, eredményes lesz a béke megvédéséért vívott harc - jelentette ki a német-francia felhívással kapcsolatban H. Zimmerling, esseni bányamunkás.

- A három munkáspárt felhívása hatalmas lépés a négyhatalmi tárgyalások felé vezető úton és hozzájárul a háborús szerződések elhárításához - jelentette ki Pahczak, a "Hartung und Kuhn" düsseldorfi cég üzemi bizottságának elnöke.

Karl Garber kölni polgár hangsúlyozta:

- Nagy örömmel állapítja meg a béke minden igaz híve, hogy Franciaországban és Németországban egyre növekszik azok száma, akik felismerik azokat az erőket, amelyek a béke megőrzésére törekednek. Felhívok mindenkit, szálljon szembe a háborús gyújtogatók uszításaival és harcoljon a béke megvédéséért. /MTI/

A "Ny Dag" a svéd alkotmánymódosítási javaslatról

56 T-27 PL/fe/S Rud,hc S t o c k h o l m , január 30 /TASzSz/

Mint ismeretes, a napokban a svéd Riksdag két képviselője javaslatot terjesztett be, hogy legyenek olyan módosítások a svéd alkotmányban, amely megengedné, hogy a svéd állam csúcsvezetőségét valamilyen "ellenfeletti hatalomnak" rendeljék alá. A "Ny Dag" ezt a javaslatot a népi képviselőlet megcsufolásának nevezi. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 31. kiadás

1953 január 30

18 035 p

/A "Ny Dag" ... 1. folyt./ T PL/fe/J Rud,hc

"A következő lépés nyilvánvalóan az lesz - mutat rá a lap - hogy az Egyesült Államokat államfeletti hatalomra nyilvánítják. Ez a lépés azonban már nem tűnik majd olyan rendkívülinek, mivel ezt a hatalmat svéd államférfiak már "vezetőnek" nevezték /Erlander svéd miniszterelnöknek 1952. tavaszán az Egyesült Államokban tett kijelentéséről van szó/.

Csak negyvetésre érdemek a Riksdag azon tagjai - fejezi be a lap - akik arra törekednek, hogy mandátumukat a svéd állami szuverenitás megszűntetésére használják fel". /MTI/

Rio de Janeiroban márciusban az Egyesült Államokkal való katonai egyezmény ellen küzdő országos értekezletet rendeznek

37 T-26 PL/fe/J Rud,hc Montevideo, január 30 /TASzSz/

Az "Imprensa Popular" közli, hogy ismert brazil közéleti személyiségek kezdeményezésére 1953. március első felében Rio de Janeiroban az Egyesült Államokkal való katonai egyezmény ellen küzdő országos értekezletet rendeznek.

Az ország számos közéleti és kulturális személyisége támogatja az értekezlet összehívását. Amint a brazil sajtó jelentéseiből kitűnik, a braziliai nép egyik legfontosabb problémája jelenleg a katonai egyezmény ratifikálása elleni harc. Minden hazafi elutasítja ezt a háborús és gyarmatosító paktumot. A lapok minden nap közlik társadalmi, kulturális és szakszervezeti személyiségeknek az egyezmény ratifikálás ellen tiltakozó nyilatkozatait és jelentéseket különböző gyűlésekről és tüntetésekről; s a Braziliában folyó tiltakozás és harc más megnyilvánulásairól. Az országban harci bizottságokat alakítanak az egyezmény ellen, aláírásgyűjtést folytatnak, tiltakozó leveleket és táviratokat küldenek a kongresszushoz. Egyedül Sao Paulóban már 50.000 aláírást gyűjtöttek.

A brazil hazafiak a katonai egyezmény ellen küzdő országos értekezlet összehívását igen fontos eseménynek tekintik a háború és az ország amerikai leigázása elleni közös harcban. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 32. kiadás

1953 január 30

18 6 40 P

A "Krasznaja Zvezda" Van Fleet nyugalmavonulásáról

30 T-30 KG/te/J he
3.5

M o s z k v a , január 30

/TASzSz/

A "Krasznaja Zvezda" kommentálja Van Fleetnek, a Koreában harcoló amerikai 8. hadsereg parancsnokának nyugalmavonulását. A lap megírja, hogy az amerikai propaganda úgy próbálja feltüntetni a dolgot, mintha Van Fleet "a hadseregben való szolgálati időt korlátozó törvénynek megfelelően" vonulna nyugalmába. Az ilyen "szervezetek" azonban senkit sem vezethetnek félre. Nem kétséges, hogy Van Fleet nyugalmavonulásának igazi oka azok a vereségek, amelyeket a koreai arcvonalon elszenvedett. A lap emlékeztet arra, hogy 1951-ben Van Fleet csapatai tavaszi, nyári és őszi offenzívát indítottak. Ezek azonban nem hoztak katonai diadalmat az amerikai tábornoknak. Kérkedő nyilatkozatain túl semmi sem történt.

1952 sem hozott sikert Van Fleetnek. Noha pengétes embert és nagymennyiségű hadianyagot dobott harcra, az amerikai 8. hadsereg mindvégig ott áll, ahonnan az agresszorok elindították diadalmán véres kalandjukat.

Nem meglepő - mutat rá a lap - hogy az amerikai katonai parancsnokság elhatározta Van Fleet "leváltását". /MTI/

Elhalasztották az ítélelhozatalt az amerikai kommunista vezetők ügyében

30 T-12 PL/Gr/J Aj,he
3.5

N e w Y o r k , január 30

/TASzSz/

Január 28-án kellett volna ítéletet hozni az Egyesült Államok Kommunista Pártjának a Smith-törvény megszegésével vádolt 13 vezetője ügyében. Pettis Perry betegsége miatt azonban elnapolták az ítélelhozatalt. A többi 12 vádlottat erős kíséret mellett vezették át a börtönből a bíróság épületébe. Az üléstemet rendőrcsapatok vették körül. Mindazoknak, akik be akartak menni a bíróság épületébe, fegyveres rendőrök sorfala között kellett áthaladniuk, ezután kivallatták őket, hogy hová mennek. Az üléstereben sok polgáriruhás rendőr és FBI-ügynök figyelte a közönséget.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 33. kiadás

1953 január 30

18650 p

/Elhalasztották az ítélőhozatalt ... 1. folyt./ T PL/Gr/J Aj,hc

Dinock bírő bejelentette: értesítést kapott a börtön orvosától, hogy Pettis Perry vádlottat légzőutnegbetegedés miatt kórházba szállították. Ezután a védők közölték, hogy védenceik kérik, halasszák el az ítélőhozatalt addig, amíg Pettis Perry is megjelölhet a tárgyaláson. Lane ügyész azonnal tiltakozott ez ellen. "Az igazságszolgáltatás azt követeli - kiáltotta - hogy mielőtt gyorsabban hozzának ítélőt és a vádlottaknak nincs joguk megválasztani a napot, amikor felolvassák az ítéletet".

Dinock bírő beleegyezett az ítélőhozatal elhalasztására. /MTI/

Nagygyűlés követelte Kalkuttában, hogy India szakítson meg minden kapcsolatot a brit birodalommal

40 T-661 Lj/Gr/J Aj,hc Delhi, január 30 /TASzSz/

Január 26-án Kalkuttában nagygyűlés volt, amelynek 25.000 résztvevője egyhangúsan követelte, hogy India szakítson meg minden kapcsolatot a brit birodalommal.

A "Svadhineta" közli, hogy a gyűlést a Kommunista Párt bengáliai bizottsága szervezte a baloldali pártok más szervezőivel együtt. A különböző nyugatbengáliai baloldali pártok képviselői hangsúlyozták, hogy egységes baloldali frontot kell alakítani és harcolni kell India teljes függetlenségeért. /MTI/

Az amerikai megszálló csapatok nyugatnémetországi pusztításai

41 G Zsu/PM/J Aj,hc Nürnberg, január 30 /AEN/

Grafenwöhr vidékének képe már csaknem olyan, mint a pusztaság - amerikai katonai felvonulási támaszpont épül a területen. A grafenwöhri amerikai parancsnok utasítására most megkezdik a területet is teljesen feldolgozni, amelyeket a páncélosok és a tüzérségi gyakorlatok eddig megkínáltak. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 34. kiadás

1953 január 30

19 6 50 p

/Az amerikai ne szálló csapatok ... 1. fol. t/ G Zsu/PM/J Aj, hc

Szűnet nélkül működnek a ne szálló csapatok kotrógépei és talaj-
enyvető gépei, amelyek pusztasággá változtatják a csapatgyakor-
lótér körüli szántóföldeket.

A grafenwöhri lakosság körében hatalmas felhá-
borodást kelt, hogy a csapatgyakorlótér környékén következetesen
végrehajtják a felperzselt föld taktikáját. A parasztek attól tar-
tanak, hogy a talajenyvető művek Felső-Pfalz vízgazdálkodására,
talajminőségére és éghajlatára is káros hatással lesznek. /MTI/

A bonni szövetségi tanács bizottságai elutasították Adenauer vá-
lasztási törvényét

42 G Zsu/PM/J Aj, hc

B o n n , január 30

/ADN/

A szövetségi tanács belügyi és jogügyi bizottsá-
ga nagy többséggel elutasította Adenauer választási törvényjavas-
latát. A bizottságok egyhangzóan megállapítják, hogy a bonni
alaptörvénybe ütközik ez a törvényjavaslat, amellyel Adenauer a
nép akaratát hi akarja károsolni és kormányának diktatúráját akar-
ja biztosítani. /MTI/

Az amerikai reakció áldozatainak védelmére alakult bizottság fel-
hívása a Rosenberg-házaspár megmentésére

45 G Zsu/PM/J Aj, hc

B e r l i n , január 30

/ADN/

Az amerikai reakció áldozatainak védelmére ala-
kult bizottság felhívást intézett a békészerető emberekhez:

"Eisenhower amerikai elnök eddig még egy szóval
sem foglalt állást a Rosenberg-ügyben hozott terrorítéllal kép-
esletben - hangzik a többi között a felhívásban. - A néhopóliunok
sajtója mind szűkebbszavu jelentéseket közöl az amerikai létes-
ítségsszolgáltatás áldozatairól, /Folyt.köv./

M T I K Ü L T Ö L D I H I R E K

K 35. kiadás

1953 január 30

11 ó 30 P

/Az amerikai reakció állásainak ... l. költ./ G Zsu/PM/J Aj, hc

akkor két éve megnyitották a Sing-Sing fegyházban. Az azonnali kivégzés politikájával akarják csillapítani és végül elhallgattatni a nemzetközi tiltakozást. Ennek semmi körülmények között sem szabad megengedni. A békeszerető emberek harci kiáltásának erősebben kell felhangzania mint valaha: "Szabadságot Julius és Ethel Rosenbergnek, a látor békeharcosoknak! Adjátok vissza az ártatlan Rosenberg-gyermekeknek szüleiket!" /MTI/

Elbocsátották állásából az osztrák közoktatásügyi minisztérium egyik osztályvezetőjét - mert kommunista.

44 NY & It/It/J Aj, hc

B é c s , január 30

/MTI/

Dr. Bondyt, az osztrák közoktatásügyi minisztérium osztályának vezetőjét azonnali hatállyal elbocsátották állásából. Az elbocsátás oka: dr. Bondy a Kommunista Párt tagja.

Török sajtójelentések szerint március elején aláírják az agresszív jugoszláv-görög-török szerződést

45 Kar & Fi/Vá/J Aj, hc

S z ó f i a , január 30

/MTI/

A "Bolgár Távirati Iroda" jelenti Isztanbulból, hogy a török lapok részletesen beszámolnak a török-görög népbéke-
léséről. Ezzel kapcsolatban a "Jeni Szabah" című lap közli a török távirati ügynökség következő athéni jelentését:

"Biztos értesülések szerint a Görögország, Jugoszlávia és Törökország közötti védelmi szövetség okmányát március elején írják alá Ankarában. Ebből az alkalomból Törökországba utazik Papagosz görög miniszterelnök, Sztefanopulosz görög külügyminiszter és Popovics jugoszláv külügyi államtitkár".

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 36. kiadás

1953 január 30

206 50 p

▲ klerikális reakció felvonultatja orfit az osztrák választásokra

46 HY & Lt/Lt/J hc

B é c s , január 30

/MTI/

Az osztrák katolikus klérus - mint ismeretes - püspöki pásztorlevélben szólította fel Ausztria népét, hogy szervezzen a "keresztény világnézést valló pátra" - az alatt a nagy tökésklerikális reakció szerve, a Néppárt értendő. Mivel a Néppárt befolyása a koalíciós kormány katasztrófapolitikájá köv. köz-
tében fokról-fokra esőkben, elérkezettnek látták az időt arra, hogy a választások tüzebe a másik vasat is behelyezzék. Az osztrák belügyminisztériumban most "keresztényszocialista párt és pártönkivüli személyiségek" néven új választási szövetség jelentkezett, amely szintén a klérus szerve.

Rohracher érsek a háborús bűnösöket, a volt náci vezéreket akarja megnyerni a Néppárt számára, Graf belügyi államtitkárral és Klaus tartományi főnökkel folytatott megbeszélése során ismét felvetette az elítélt háborús bűnösöknek nyújtandó amnesztia kérdését. Rohracher érsek ugyanis méltatlannak tartja, hogy háborús bűnösök még ma is lakat alatt vannak. A Néppárt vezérei csatlakoztak az érsek javaslatához. Mint a hivatalos közlemény írja: "Tiszvilagosan felül kell vizsgálni" a háborús bűnösök ügyeit -
nagyon: a kaput még szélesebbre kell tárnai a fasiszták előtt.

▲ francia rendőrség elkobozta az Algiri Kommunista Párt lapjának január 29-i számát

47 T-56 KE/te/J hc

P á r i z s , január 30

/TASzSz/

A "L'Humanité" jelenti, hogy a francia rendőrség elkobozta az Algiri Kommunista Párt lapjának, a "Liberté"-nek január 29-i számát. A francia hatóságok önkénye felháborodást keltett az egész algiri demokratikus sajtóban. /MTI/

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 37. kiadás 1953 január 30

206 50 P

Diáktüntetés Bombayben

48 T-62 KG/te/J hc Delhi, január 30 /TASzSz/

A "National Herald" című lap jelentése szerint január 28-án a bombayi főiskolák tízezer hallgatója tüntetően kivonult az előadásokról, tiltakozásul a tandíjemelés ellen. Később csatlakozott a sztrájkhoz kétezer középiskolai diák és főiskolai hallgató. Bombayben diáktömegtüntetés volt, a tüntetők követelték a tandíj azonnali csökkentését. /MTI/

Egy olasz bányamunkásainak tiltakozása a bányabezárás ellen

49 T-e21 PL/PL/J hc Róma, január 30 /TASzSz/

Az "Avanti" közli, hogy a luni /Spezia megye/ szénbánya 300 bányásza január 24-én leszállt az egyik támasz és megtagadta, hogy feljöjjön onnan addig, amíg a tulajdonosok vissza nem vonják a bányabezárásról szóló intézkedést. /MTI/

Az olasz szenátus belügyi bizottsága elutasította az ellenzék kifogásait a választójogi törvényjavaslattal kapcsolatban

50 & D/Gi/J hc Róma, január 30 /MTI/

A szenátus belügyi bizottsága folytatja a kormány által beterjesztett választójogi törvényjavaslat vitáját. A beloldali pártok több kifogást emeltek a törvényjavaslat ellen, tekintettel arra az eljárási módra, amellyel a kormány a törvényjavaslatot a képviselőházban elfogadtatta. Az ellenzék ezáltal bebizonyította azt is, hogy a képviselőház által elfogadott szövegen több önkényes változtatást tett a kormány és ilyen változtatott formában küldték át a törvényjavaslatot a szenátusnak. A bizottság kormánypárti többsége azonban - bár nem tudta megcáfolni az ellenzék által felhozott érveket - az ellenzék valamennyi kifogását elutasította.

/Folyt. köv./

K 38. kiadás

1953 január 30

216 - p

/Az olasz szenátus ... 1.folyt./ & D/Gi/J hc

A szenátusi vitának már az első szakaszában is nyilvánvalóvá vált tehát, hogy a kormány a szenátusban is ugyanolyan módszerrel kíván szakszokolni a család választójogi törvényjavaslat megszavazását, akárcsak a képviselőházban.
/akarja

Dulles és Stassen elindult nyugateurópai körutjára

51 ö Aj/Hav/J hc
Q-V

január 30 /MTI/

A "Reuter" washingtoni jelentése szerint John Foster Dulles amerikai külügyminiszter és Harold E. Stassen, az ugynevezett külcsönös Biztonsági hivatal igazgatója, pénteken elindult jóelőre beharangozott nyugateurópai körutjára. Mint a "Reuter" jelentése közli: "Eisenhower elnök az utolsó pillanatban még ötleteket adott nekik".

Hatalmas tüzvész pusztított Puszanban

52 ö Aj/Hav/J hc
Ma-Da

London, január 30 /MTI/

A londoni rádió jelenti, hogy Dél-Korea ideiglenes fővárosában, Puszanban hatalmas tüzvész volt. Nyugati sajtótudósítók jelentései arról számolnak be, hogy a város egyhated része leégett és körülbelül 60.000 ember vált hajléktalanná.

A dán külügyminiszter Párizsba érkezett

53 ö Aj/Hav/J hc
Y-fh

Párizs, január 30 /MTI/

Kraft dán külügyminiszter, az "Atlanti Tanács" elnöke pénteken Párizsba érkezett, hogy tárgyalásokat folytasson az "Atlanti Tanács" legközelebbi ülésének időpontjáról - jelenti az "AP".

ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 39. kiadás

1953 január 30

21 6 10 P

Fegyvertelen tüntetőkre lőtt a tuniszi rendőrség

54 & Bz/Gné/J hc

P á r i z s , január 30

MTI/

Január 30-án volt egy éve annak, hogy a francia gyarmatosítók zsoldjában álló tuniszi katonaság Cap Bonban "tisztogató műveltet" hajtott végre. A katonák asszonyokat és gyermekeket gyilkoltak meg, több kisgyermeket anyja karjából téptek ki és vágta földhöz. Tunisz népe nem felelt el ezt a napot, megemlékezik az évfordulóról. A tuniszi üzletek már január 29-én bezártak és január 30-án sem nyitottak ki, noha Garbay tábornok, a tuniszi terrorhadjárat katonai vezetője közleményt adott ki, amelynek értelmében mindenkit, aki a "rend ellen izgat", bíróság elé állítanak.

Tunisz utcáin esütörtökön nagy tüntetés zajlott le. A rendőrség, miután a tüntetést feloszlatni nem tudta, lőtt a fegyvertelen emberekre.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának január 30-i hadijelentése

55 T-64/a KG/te/J hc

P h e n j a n , január 30 /T&SzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága január 30-án közölte, hogy a néphadsereg egységei, szoros együttműködésben a kínai népi önkéntesekkel, védelmi harcot folytatnak az amerikai-angol intervenciók és a Id Szin Man-főle csapatok ellen.

Január 30-án a néphadsereg egységei és az ellenes repülőgépekre vadászó lövésosztagok három ellenséges repülőgépet lelőttek és négyet megsemmisítettek. MTI/

V É G E .

2.